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(I lavori iniziano alle ore 14.35 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi
dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 1120 presentata dal Consigliere Bono,
inerente a "Verbali tavoli ministeriali"

PRESIDENTE

Esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 1120, presentata dal Consigliere
Bono, che ha la parola per l'illustrazione.

BONO Davide

Grazie, Presidente.
L'interrogazione è molto veloce e il contenuto molto sintetico, in quanto abbiamo ormai

preso l'abitudine di chiedere, ogniqualvolta siamo a conoscenza di una riunione dei tavoli
ministeriali (tavolo del MEF, Ministero Economia e Finanze e Ministero della Salute), i
verbali del risultato di tali incontri; incontri a cui è presente la Regione in quanto ovviamente
in piano di rientro dal punto di vista della sanità.

Tendenzialmente i verbali si fanno attendere molto non solo per via dell'Assessorato
regionale, ma anche per lungaggini nella trascrizione dei verbali ministeriali. Vorremmo però,
a distanza di due mesi (ormai sono passati due mesi!), avere contezza di quello che si è detto.
E' uno dei temi più rilevanti della Regione Piemonte capire se siamo stati valutati
positivamente dai Ministeri in forma congiunta e se è alle porte la prospettiva di un'uscita dal
piano di rientro, anche perché abbiamo fatto una serie di valutazioni che riguardano le
politiche sociali, come detto oggi ancora nella relazione del Difensore civico, e quindi la
possibilità di contribuire con risorse sanitarie in altri capitoli di bilancio che sono deficitari
grazie alla possibilità di eventualmente derogare dal limite di assunzione, come ormai sa
sicuramente meglio di me l'Assessore Saitta.

Vorremmo avere contezza di quello che si è detto e chiedere all'Assessore, se è possibile
poi, se è in possesso di una copia del verbale, di darlo non tanto o non solo al sottoscritto, ma al
Presidente della Commissione sanità, in modo che lo possa socializzare fra tutti i componenti
della stessa.

PRESIDENTE

La parola all'Assessore Saitta per la risposta.

SAITTA Antonio, Assessore alla sanità

La riunione del tavolo di monitoraggio ai Ministeri si è tenuta il 20 aprile. Come il
Consigliere giustamente ricordava, il verbale è scritto e concordato tra tutti i soggetti
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partecipanti. Si tratta di un lavoro consistente, tuttavia confesso che siamo in ritardo nel
trasmetterlo. Cercheremo di farlo pervenire immediatamente.

In sintesi, posso anticipare, rispetto alle sollecitazioni del Consigliere Bono, che ai
problemi di carattere sanitario, cioè l'applicazione del programma operativo, viene
sostanzialmente dato un giudizio positivo perché abbiamo adempiuto. C'è ancora un aspetto
collegato al fatto che sono stati presentati concretamente i preconsuntivi dal quarto trimestre
nel 2015, mentre nel prossimo tavolo, che sarà alla fine di luglio, saranno presentati i
consuntivi delle aziende sanitarie del 2015.

Sulla base dei consuntivi che le aziende hanno preparato, posso anticipare che ci sarà un
utile di esercizio per il 2015, cosa che abbiamo già avuto modo di dire in altre occasioni. Tale
utile ci sarà nonostante il fatto che, a livello nazionale, non c'è stata un'aggiunta di risorse per
quanto riguarda i fondi dell'epatite C.

Non solo, ma come abbiamo anticipato parlando di investimenti - mi riferisco a Verduno,
a Nizza ecc. - questa operazione dell'utile di sei milioni avviene dopo un'assegnazione alle
Aziende di risorse per completare quegli investimenti di carattere regionale.

I consuntivi saranno oggetto di valutazione nel prossimo tavolo, ma c'è ancora un'altra
questione che non riguarda tanto la sanità. Da parte del tavolo di monitoraggio, viene rilevato
che bisogna ridurre i tempi di pagamento ai fornitori. Quando siamo arrivati i tempi di
pagamento erano molto lunghi, mediamente si va da 90 a 100 giorni, quindi ci viene richiesto
di ridurli ulteriormente.

La riduzione dei tempi di attesa è un tema non tanto collegato alla sanità, ma alla
liquidità del bilancio regionale. Con l'Assessore Reschigna stiamo studiando una modalità che
permetta di contenere i tempi di attesa. La riduzione dei tempi di attesa è un elemento
aggiuntivo. I fondi sono stati trasferiti ma, così come in passato, quei fondi magari venivano
utilizzati anche per altro.

In ogni caso, stiamo cercando di trovare una modalità, insieme al Ministero, per ridurre i
tempi di attesa. C'è ancora un rilievo per quanto riguarda la questione del CUP unico
regionale, su cui a settembre ci sarà la gara e lì ci saranno date le indicazioni. Per la parte
sanitaria, mi pare che abbiamo concluso tutto, il Consigliere avrà modo di verificarlo.

La parte sostanziale del pareggio sarà il risultato dei bilanci consuntivi delle Aziende che
saranno insediati nel tavolo della fine di luglio.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.41 Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.43)


